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Szent Ferenc atyánk stigmatizációjának  

800 éves jubileumát ünnepeltük 
 

A stigmatizáció 800. évfordulójára emlékeztünk a 
budapest-vízivárosi Szent Ferenc sebei templomban szept-
ember 16-án. A Ferences Család közös ünnepe zsolozsmá-
val kezdődött, amelyet az alvernai közösség hagyománya 
szerinti szertartás követett, majd Berhidai Piusz provinciális 
mutatott be szentmisét. 
 

 
 
A stigmatizáció jubileuma kapcsán két központi megemlé-
kezésre került sor szeptember közepén: Székely János püs-
pökkel keresztutat jártunk a Szent Kereszt felmagasztalá-
sának ünnepén az óbudai kiscelli kálvárián, illetve a stig-
mákról elnevezett budapesti templomba hívtuk a Ferences 
Család tagjait. 
 

 
 

A szombathelyi közösség már a nagyhét első napjaiban 
három egymást követő napon az Úr Jézus szenvedéséhez 
kapcsolva ünnepelte Szent Ferenc sebeinek ajándékát. 
Szeptember 17.-e előtt kilenceddel készültünk a 9-es 
szentmise végén a padlásról előhozott stigmatizációs kép 
előtt. Aztán 17.-én az ünnepi liturgiában emlékeztünk erre 
a bensőséges nagy napra.  

 

 
 
Az áldozat bemutatása után az egész közösséget meghívtuk 
egy szerény agapéra.   
 

 
 
A város legősibb köztéri szobra.  
 
Az Ars Sacra ünnepi program keretében kerestek meg a 
szervezők, hogy a templomunk észak-nyugati sarkán álló 
„Magyarok Nagyasszonya” szoborról tartsak egy félórás 
előadást. 
A program kezdetén Ribly Péter brácsaművész úr egy Bach 
menüettel érzékenyített bennünket a művészet irányában, 
majd a következő mondatokkal fordultam az egybegyűlt 
érdeklődők felé: 
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„Felirata szerint 1687-ban állították fel. Egy évvel Buda 
török alóli felszabadítása után. 
Ki állíttatta?  
A szombathelyi Mária-oszlop számos hasonlóságot mutat a 
győri Széchenyi-téren a bencés templom előtt álló Szűz 
Mária oszloppal. A győri ugyan sokkal díszesebb, de az 
ábrázolás jelképei megegyeznek.  A győri szobrot Kollonich 
Lipót győri püspök állítatta egy évvel korábban 1686-ban 
székvárosa főterére, hálából a török kiűzéséért. 
Szombathely ura 1687-ben Kollonich Lipót volt, aki külön-
böző szolgálati helyein (Pozsony, Bécsújhely, Sopron) szá-
mos szobrot, emlékművet emelt. Így nagyon valószínű, bár 
források híján nem állíthatjuk biztosan, hogy Kollonich 
püspök Szombathelyen is hasonlóan cselekedett. A város 
földesuraként neki lehetett anyagi forrása egy ilyen kvalitá-
sú szobor finanszírozására és felállítására. 
Hol volt a helye? 
Bőle András püspök 1841. június 14-én jegyezte fel először 
”A fára körében létező kőképek és keresztek” cím alatt: ”Áz 
iskolák fala oldalánál a Boldogságos Szűz képe oszlopon.” 
Ez az iskola a ”Kám utcán a Philosofiai, vagyis a Bölcselke-
dési oskolák szomszédságában, a Papnevelő ház ellenében” 
volt, a tanítómester lakása és ”a nevendékek számára két 
tanuló iskolaterem” tartozott hozzá. 
Tehát eredetileg a Kám utcában a mai Szily János utca 6. 
előtt állhatott ez a Mária-oszlop. 
Mikor került ide? 
Arról nincs feljegyzés, mikor telepítették át a szobrot a Kám 
utcából a ferences templomhoz, de az 1858-as felújítás 
arra enged következtetni, hogy talán ekkor.” 
  

 

Majd szóltam a ferencesek Mária-tiszteletéről, a szobor 
ikonográfiai jellegzetességeiről, az ilyen típusú, oszlopokon 
álló Mária-szobrokról, és végül még egy helyi nevezetessé-
get említettem meg:  
„Éppen 350 éve, 1674-ben született Szombathelyen a Kám 
utcában Lancsics Bonifác bencés szerzetes. Ennek állít em-
léket a Szily János utcában, a Hittanárképző Főiskola falán 
található emléktábla.  
A kis Lancsics fiú, ha figyelembe vesszük a szobor eredeti 
elhelyezését, akkor a Szűz Mária-oszlop mellett ment el 
nap mint nap. Talán ez a Mária szobor is inspirálta a fiatal 
bencés szerzetest a Boldogasszony anyánk c. ének megal-
kotásakor, amely a Himnusz megszületéséig nemzeti him-
nuszunk volt.” (fr. János) 
 
Hirdetések 
Szeptember 22-én, vasárnap délelőtt 10.00-kor kezdődően 
P. Gács Paszkál ferences testvérünk újmisét mutat be 
templomunkban  
Szeptember 22-én, vasárnap 14.00-18.00 óra között Zala-
egerszegre, a Mária Magdolna Plébániatemplomba hívjuk 
Egyházmegyénk nyugdíjas híveit. 
Szeretettel hívjuk a Szombathelyen és környékén élőket 
a 40 Nap Az Életért elnevezésű, imaszolgálatba való be-
kapcsolódásra. Több magyarországi helyszín mellett ősszel 
Szombathelyen is szeretnék megvalósítani 2024. szeptem-
ber 25. – november 3. között: imádkozzunk azért, hogy a 
megfogant életek megszülethessenek. És imádkozunk a 
babák családjaiért, kórházi dolgozókért, valamint veszé-
lyeztetett kismamákért is. 
 A szombathelyi megnyitót szeptember 25-én, szerdán 15 
órakor tartjuk a kórház sarkánál, majd 16.30-tól a Gyü-
mölcsoltó Boldogasszony Templomigazgatóságon (volt 
Annunciáta-kápolna) püspöki szentmise lesz. 
A Baba-Mama klub szeretettel várja régi és új tagjait. A 
foglalkozásokat hetente szerdánként tartjuk 10.00 órától.  
Szent Rafael közbenjárását kérve járművek (autó, bicikli, 
motor roller) megáldására hívjuk a testvéreket szept. 29-
én, jövő vasárnap, a 10 órai szentmise után.  
Szent Ferenc atyánk boldog halálát október 3-án, csütör-
tökön ünnepeljük a du. 5 –kor kezdődő szentmise kereté-
ben. Szentmise után következik a Tranzitus. Az ünnepi 
szentmisét bemutatja Dr. Gajer László, PPKE I.sz. filozófiai 
tanszék vezetője. 
Hívjuk és várjuk a kedves testvéreket az ünnepre és az azt 
követő agapéra. A világi rend tagjai a szervezésben öröm-
mel fogadnak minden segítséget és adományt (sütemény, 
étel-ital, esetleg anyagi támogatás formájában).  
A hagyományos Magyarok zarándoklata Mariazellbe 
idén október 05-én lesz. A zarándoklatra autóbusz in-
dul 8.00-kor a Székesegyház elől. A szentmisét (13:00) Dr. 
Martos Levente Balázs püspök atya tartja, majd azt köve-
tően a keresztútjárást vezeti. Jelentkezni a Főplébánián 
lehet hétköznap 9.00 – 12.00 között. 
2025. november 9-14. között  a Szombathelyi Egyházmegye 
Tours-ba zarándoklatot hirdet. Részletek a faliújságon. 
 


